
 

Αθήνα, 26.05.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Αυθαίρετη αστυνομική βία, σωρεία παραβιάσεων ατομικών δικαιωμάτων και 

απρόκλητες ζημιές σε καταστήματα» 

Η Ελληνική Αστυνομία έχοντας την πλήρη κάλυψη της πολιτικής της ηγεσίας προέβη τις 

προάλλες σε ένα ακόμα ρεσιτάλ ωμής αστυνομικής βίας, ενδεικτικό του αστυνομικού 

κράτους που η παρούσα κυβέρνηση φιλοδοξεί να οικοδομήσει. Συγκεκριμένα, στις 

17/5/2025, μια νεαρή εργαζόμενη στην περιοχή των Εξαρχείων υπέστη σοβαρή βλάβη στην 

ακοή της από χειροβομβίδα κρότου-λάμψης που εκτόξευσε η αστυνομία, ενώ πήγαινε στην 

εργασία της. Το περιστατικό αυτό αποτελεί μια ακραία εκδήλωση αστυνομικής βίας που 

έχει ως αποτέλεσμα σοβαρές σωματικές βλάβες σε ανυποψίαστους πολίτες. Παράλληλα, 

ξημερώματα της ίδιας ημέρας, δυνάμεις των ΜΑΤ και της ομάδας ΔΕΛΤΑ εισέβαλαν 

αυθαίρετα σε καφετέριες και μπαρ, προκαλώντας εκτεταμένες υλικές ζημιές σε περιουσίες 

καταστηματαρχών, θυμίζοντας σκηνές από πογκρόμ. Οπτικοακουστικό υλικό που 

δημοσιεύτηκε στα ΜΜΕ, δείχνει αστυνομικούς να χτυπούν θαμώνες, να σπάνε μπαρ και να 

προχωρούν σε αναίτιες προσαγωγές, ακόμη και εντός των καταστημάτων. Η ανεξέλεγκτη 

δράση των αστυνομικών δυνάμεων, η οποία διήρκεσε περίπου δύο ώρες δημιούργησε ένα 

κλίμα τρόμου και ανασφάλειας, με τους πολίτες να αγανακτούν για την υποβάθμιση της 

ποιότητας ζωής τους και τους καταστηματάρχες να δηλώνουν ότι η περιοχή έχει μετατραπεί 

σε «εμπόλεμη ζώνη». Είναι ανήκουστο να τραυματίζεται πολίτης καθ’ οδόν προς την 

εργασία του, επειδή η πολιτική ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας έχει αποφασίσει να 

εργαλειοποιήσει την τελευταία στην μεθοδική της προσπάθεια να προκαλέσει συνθήκες 

αποκλεισμού και διαχωρισμού στο δημόσιο χώρο. Η εμφανής στόχευση τα κτηματομεσιτικά 

συμφέροντα να αξιοποιήσουν ευκαιρίες για αυξημένες προσόδους, μέσω επιχειρηματικών 

δράσεων στα ακίνητα της περιοχής, θα συνεχίσει να συναντά τις αντιστάσεις των τοπικών 

κοινωνιών. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την άμεση διερεύνηση των 

καταγγελιών περί αστυνομικής βίας και αυθαιρεσίας, συμπεριλαμβανομένου 

του περιστατικού τραυματισμού της εργαζόμενης σερβιτόρας και των εισβολών 

σε καταστήματα στα Εξάρχεια, και ποιες ενέργειες θα γίνουν για την απόδοση 

ευθυνών όπου διαπιστωθούν παραβάσεις; 

● Ποιο επιχειρησιακό πρωτόκολλο εφαρμόστηκε στις 17/5/2025 που να 

δικαιολογεί τις απαράδεκτες ενέργειες των αστυνομικών υπαλλήλων που 

συμμετείχαν στην τρομοκράτηση κατοίκων, καταναλωτών και ιδιοκτητών των 

επιχειρήσεων που δέχθηκαν απρόκλητες ζημιές; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 




